

别让婚姻成为“明码标价”的交易

□ 井水明

的“心病”，相亲成为解决他们婚姻大事一个最便捷的方式。当人们来到相亲现场，俨然成为一个热闹的“市场”。在这里，爱情难觅踪影，看到的竟是赤裸裸的交易。人们开始担心，延续了千百年相亲相爱的婚姻会不会在我们身边渐行渐远，“明码标价”的婚姻会给我们留下什么？

相亲“明码标价”，反映出人们“寻爱求情”正进入由含蓄到直白，由复杂到简单，由精神到商品的直行道。互联网时代改变着我们的生活，婚姻的表达方式也随之改变。在大家都很忙的氛围之下，围绕着婚姻的诉求若不直白，人家会嫌你磨叽；只讲精神交流不讲物质供给，人家会嫌你不务实；若不把自己的底线和盘托出，人家会嫌你藏着掖着肯定有什么“猫腻”……在这种情况下，在相亲时把自己的要求和条件全都放在桌面，让人一目了然：合适的请“交易”，不合适的请走开。

婚姻坠落到可以“明码标价”程度，“买卖婚姻”正以一种特有的方式呈现在我们面前，这不是婚姻历史一种“新的变种”，谁也不敢妄加评判，倒是有一点无法回避，过去封建社会买卖婚姻之所以能够长久存在，起决定作用的是金钱。而现在，要谈婚姻，女方一出口就是“有房有车”是必备的先决条件。

在这种环境下，婚姻所蕴藏的非理性与非激情的成份越来越多，满足双方物质的诉求，就可以在转眼之间“一拍即合”成交。这种因钱而合的婚姻，结婚不代表承诺，离婚也不代表失去，谁也别指望这种依靠“明码标价”的婚姻能够获得真正的天长地久。由此，也许人们面对婚姻问题打从一开始就没有奢望“百年好合”。

据民政部发布的《2015年社会服务发展统计公报》显示，2015年，我国依法办理离婚手续的共有384.1万对，比上年增长5.6%，粗离婚率为2.79‰，比上年增加0.1个百分点。相比之下，我国在2002年的粗离婚率仅有0.90‰，2005年粗离婚率为1.37‰，十年来中国粗离婚率增长1倍多。《中国青年报》曾做过一项调查问卷显示，71.2%的受访者认为，当今离婚率节节升高的原因不在于性格不合，而在于年轻夫妻缺乏包容态度和责任感。这仅仅反映了社会婚姻状况的一个侧面，而年轻人一边是无法找到合适的伴侣成为“剩下的一族”，另一边又因过于追求物质利益并将金钱置于情感和婚姻之上，从而抬高了己婚配的成本与代价。当婚姻成为“明码标价”的“商品”放在“市场”里“交易”，这样的“婚姻”让人五味杂陈。

“葛宇路”拷问 城市精细化管理

□ 张玉胜

近日，一则《如何在北京拥有一条以自己姓名命名的路》的文章在网上引发热议。文章中称，一位名叫葛宇路的学生从2013年起寻找地图上的空白路段，并贴上自制的“葛宇路”路牌。随后，高德地图等地图收录这条道路，无名的道路从此以“葛宇路”来命名。(7月12日《北京青年报》)

一个原本是以自己名字命名一条无名道路的艺术设计，竟然会被多家地图软件收录成为具备功能性的道路名称，甚至还被堂而皇之地制作成了长方形“路牌”，并挂有禁鸣、禁停和限速等标志。“葛宇路”弄假成真，着实让有关方面尴尬。民政部颁布的《地名管理条例》规定：未经批准，任何单位和个人不得擅自决定；该“条例”还特意强调，一般不以人名作地名。“葛宇路”以个人名字命名道路的做法，显然与法律法规相违。

透过“葛宇路”的弄假成真，人们不难窥测地名管理的滞后与缺位。围观“葛宇路”风波，不能止于对“被命名”路牌的依法摘除，更需从强化城市精细化管理和践行人文关怀理念的层面，作举一反三的反思，顺应民众多方诉求，补齐城市管理短板。比如，实现条条道路有名化，让居民能够清晰说出居家的巷道与方位，时时更新地图设计等等。

法律应给自动驾驶 留一扇“试驾”窗口

□ 江德斌

近日，百度在北京国家会议中心召开了“AI开发者大会”。百度深耕多年的AI技术首次整体亮相，其中包括备受多方关注的自动驾驶Apollo开放平台。(7月12日《人民日报》海外版)

汽车领域对自动驾驶的技术研发，已经持续了许多年，但受到诸多因素制约。从汽车行业的发展趋势看，自动驾驶取代传统驾驶模式，不可逆转。就技术层面而言，我们将很快迎来自动驾驶时代。但如果现行法律不给无人驾驶留一扇“试驾”窗口，无人车不能上路，那么自动驾驶研发就会受阻。如果我们一味指责无人车违规，表面上看是维护法律，实际上在以后的法律妨碍技术进步。须知，人类历史上的很多新技术，在面世之初，都与现行法律有冲突，最终则是修改法律，以适应技术进步。如果以落后的规定限制创新精神，那么新技术无法发展，人类社会也无法进步。

由于自动驾驶不适宜用现行法律约束，因此相关政策法规缺失也成为全世界的共同问题，各国都在积极探索，研讨、修订现行法律。自动驾驶是一项颠覆性、划时代的技术，也是一个拥有万亿美元的巨大市场，各国企业都在角力，各国政府也在积极配合。我国在自动驾驶技术和新能源车研发方面，与世界保持同步，正是实现在汽车领域取得突破领先的机遇，千万不要因为人为限制，错失发展良机。

以临时工否认劳动关系败诉的 警示意义

□ 杨玉龙

1995年1月1日起《劳动法》施行后，“临时工”开始淡出人们的视野。然而，事隔20余年之后，老乔所在的北京市房山区周口店货场仍以临时工身份为由否认其劳动关系，在其突发心脏病死于工作岗位之后拒绝为其认定工伤。记者7月7日获悉，法院已终审确认老乔与货场存在劳动关系，老乔的亲属正在为其办理工伤认定手续。(7月12日《劳动报》)

尽管《劳动法》已经取消员工身份的“临时工”与“正式工”这一对概念，并且，原劳动部办公厅《对〈关于临时工的问题的请示〉的复函》也予以明确：不再保留“临时工”这一提法，所有用人单位与职工全面实行劳动合同制度，各类职工在用人单位享有的权利是平等的。也就是说，在一家单位工作，同工同酬是法律所给予劳动者权益保障。

但事实上，一些用人单位依旧沿用着“临时工”这一招数，侵害劳动者权益。以老乔为例，在同事眼里，他就是一块万能胶，货场安排到哪里，他就粘到哪里，既不挑轻重也不太计较工资高低，只要每月能够按时领钱就行。但是，工作七年没签合同，在老乔死在了工作岗位后，货场便否认有此员工，以拒绝支付相应的经济补偿。可以说，这着实让人心寒。

同时，也不难发现，类似的“临时工”并没有彻底绝迹，相应的同工不同酬现象还不少。这些

“临时工”有时只是换了一个称谓：“劳务派遣人员”或者美其名曰“聘用人员”。

当然，最让“临时工”难以释怀的是与“正式工”的待遇鸿沟。比如，工资相差悬殊，社保也是被遗忘的角落。一旦“临时工”出现或受伤，用人单位，往往会以身份说事儿，来逃避法律责任。而处于弱势地位的涉事职工或家属，也往往会忍气吞声了事，鲜有拿起法律武器进行维权的。如同老乔的亲属能够得到相应的补偿，实乃“幸运”。

可以说，老乔案件的法律判决很有警示意义。回顾案件，仲裁裁决确认老乔与货场的劳动关系后，货场对裁决不服，仍以“老乔是临时工，没有与货场形成稳定的劳动关系”为由提起上诉，不过货场两审全败诉。这也警示后来者，用人单位须多些“依法用工”意识，别在“临时工”这些字眼上下功夫，只有先保障员工的合法权益，才能守住事业发展之本。

同时，这样的案件也带来如下警示：一方面，劳动者入职要与用人单位签订劳动合同，以保护自身的合法权益；另一方面，当自身权益受到侵害时，或通过劳动仲裁，或通过法律渠道，依法维权最重要，切忌为了面子或者慑于单位的压力，忍忍就算了。于劳动监察部门而言，应该加大劳动用工普法力度，规范劳动用工秩序，以保障每位劳动者的合法权益。

漫画



中考体育测试本是为让学生加强锻炼，提高身体素质。然而，记者调查发现，一些学生为拿高分，竟服用含有兴奋剂类药物。这不仅背离考试初衷，更会危害学生健康。

一些学生家长能够轻易买到兴奋剂类药物，说明药品管理存有漏洞，有关方面需要反思改进管理方式。此外，要看到，有些学生之所以在考前服用兴奋剂，与体育测试“一考定分数”

的模式有一定关系。应让日常体育测试成绩或者体育锻炼的出勤等情况在中考分数中占有比较高的权重，或实行多考制。与此同时，有关方面有必要对参加体育测试的中学生进行药检，对药检不合格的学生，取消本次体育测试成绩，记入诚信档案。这样，管理就有了震慑力。

(7月12日《半月谈》漫画 张健辉)

40万亩耕地实施粮食生产“政府代种”

临淄：有地不下地 坐等粮食来

□ 马景阳 宫瑞 陈卫华

7月7日一早，临淄区敬仲镇蔡店村的魏凯吃罢早饭，像往常一样来到村东北角的企业开始了一天工作。“这要在前几年，想打工赚钱就没时间。”魏凯告诉笔者，“现在好了，地里90%以上的重活、累活政府都给办了，剩下的一早一晚自己就能干完，大把的时间进厂子挣钱。”

面朝黄土背朝天，一年四季大部分时间在地里忙活，传统耕作模式下，繁重工作量将群众牢牢束缚在土地上，无法从事二、三产业增收致富，此外，产生的大量农业垃圾和屡禁难

止的秸秆焚烧，对环境造成污染。为此，临淄区压茬实施了粮食生产“耕种管收全包”的“政府代种”，对粮食生产的所有环节，全部由政府统一机械化代作，彻底解除了耕作之苦，让临淄农民拥有土地承包权而不种地，不劳作也有粮食吃。

在不打破联产承包责任制的前提下，临淄区对玉米、小麦播种、旋耕、深耕、除草、收获等所有13个环节进行政府统一耕作。出台专门扶持政策，区财政亩均补贴50元。各镇、街道视财力情况进行再补贴，实现经济条件好的镇街道农户从播到收不掏一分钱。由各镇街道出面打包裹，制订实施方案，联系组织机械，

牵头成立农机合作社。为保证这种模式顺利实施，临淄大力发展壮大农民专业合作组织，坚持“民办、民管、民受益”原则，专门制定扶持政策，创新建立“企业、合作社带基地连农户”的产业化经营模式，鼓励引导龙头企业、种养大户、科技人员等创办领办合作组织，由镇街道组织管理，配套实行包种、包技术、包农资、包收购等全程监控配套服务。

目前，临淄区“耕种管收全包”的“政府代种”工程已实现了全区所有40万亩耕地全覆盖。除灌溉、晾晒环节外，其余所有环节全部由政府协调合作社统一耕作。农民有地不下地，

坐等粮食来。“家里的地不用管了，我可以找一些力所能及的活赚点钱，贴补一些家用。”李西村侯国强激动地说。前几年，他因事故致残，没法下地干活，农活都落在妻子肩上。如今，他和妻子都在村头的工厂找到了工作。

不但如此，“政府代种”工程的环保效益也在凸显。过去，每到夏熟秋收，田间焚烧秸秆的顽疾就要复发。现在，临淄区推行玉米机收还田、旋耕、深耕、再旋耕，玉米棒被收入舱室的同时，齐刷刷的玉米秸秆被粉碎后均匀地铺在地上，紧随其后的旋耕机让秸秆碎末和泥土融为一体，从根源上破解了焚烧难题，避免了对环境带来的破坏。

通过推行“政府代种”服务模式，全区农业新技术得到推广应用，推动了技术创新和工作创新，增加了粮食生产科技含量和农业产出效益。土地实现了合理适度流转，提高了农业生产的规模化程度，带动了劳动生产效率的提高和农业结构的调整，解决了当前农村劳动力老龄化和一家一户生产经营困难的问题和矛盾。改变了依靠化肥投入的掠夺式生产经营模式，农业可持续发展能力增强，土壤适耕性增强，全区粮食实现了连年稳产高产。同时，秸秆全部还田，生产垃圾不再带回村内、家中，生产方式的改变促进了生活方式的改变。

中国信达资产管理股份有限公司山东省分公司资产处置公告

中国信达资产管理股份有限公司山东省分公司拟对海霸能源有限公司等7户的债权资产包进行处置。截至2017年6月30日，该资产包债权总额为53988.70万元。该资产包中的债务人主要分布在青岛、济南、淄博、枣庄等地区。该资产包的交易对象为法人、自然人、其他组织，法人并

应具备合法注册、正常年检等条件，但国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、国有企业债务人管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人，以及参与不良债权转让的资产公司工作

人员、国企债务人或者受托资产评估机构负责人员等有近亲属关系的人员不得购买或变相购买该资产包。资产包中每户债权的详细情况请具体参见我公司对外网站，网址：www.cinda.com.cn。公告有效期：30天。受理征询或异议有效期：30天。如对本次处置

有任何疑问或异议请与信达山东省分公司联系。联系人：李先生 联系电话：0531-87080315 电子邮箱：lizheng@cinda.com.cn 信达山东省分公司地址：济南市经三路233号 对排斥、阻挠征询或异议的举报电话：

0531-87080357 对排斥、阻挠征询或异议的举报电话：zhaoliguoc@cinda.com.cn 特此公告。中国信达资产管理股份有限公司山东省分公司 2017年7月14日

“讲文明 树新风”公益广告

节约

孝顺 热爱生活

勤劳 诚信 奉献

尊师重道 爱护动物

责任心

放大正能量

摒弃负能量

山东省报业协会 大众日报